# 2024年赣州市章贡区文化旅游发展集团有限公司招聘笔试参考题库附带答案详解

	第一部分 党刊	判將 (相据题日更求	在	出一个最恰当的答案。)
•			. • 11.79   14/47/77 1761	

- 1、农业农村工作,说一千、道一万,\_\_\_\_\_\_是关键。
  - A. 发展农业生产
  - B. 完善乡村治理
  - C. 美化农村环境
  - O D. 增加农民收入

〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

本题考查政治。

**2018**年6月12日至14日,习近平总书记在山东考察时指出:农业农村工作,说一千、道一万,增加农民收入是关键。要加快构建促进农民持续较快增收的长效政策机制,让广大农民都尽快富裕起来。

故正确答案为D。

- 2、我国主要能源可以分为一次能源和二次能源,也可以分为可再生能源和不可再生能源,下列既属于一次能源又属于可再生能源的是()。
  - C A. 煤炭
  - B. 沼气
  - C. 太阳能
  - D. 水煤气

〖正确答案〗

C

# 〖答案解析〗

一次能源是指直接取自自然界没有经过加工转换的各种能量和资源;由一次能源经过加工转换以后得到的能源产品,称为二次能源。可再生能源是指在自然界中可以不断再生、永续利用的能源,具有取之不尽,用之不竭的特点;不可再生能源指人类开发利用后,在现阶段不可能再生的能源资源。A项错误,煤炭属于一次能源和不可再生能源;B项错误,沼气属于二次能源和可再生能源;C项正确,太阳能属于一次能源和可再生能源;D项错误,水煤气属于二次能源和不可再生能源。

- 3、习近平总书记指出,要根据我国经济发展实际情况,建立起扩大内需的有效制度,释放内需潜力,加快培育完整内需体系,加强需求侧管理,扩大居民消费,提升消费层次,使建设超大规模的国内市场成为一个可持续的历史过程。下列举措不属于需求侧改革的是:
  - A. 剥离企业办社会职能
  - B. 完善收入分配制度
  - C. 严格落实"房住不炒"
  - D. 构建"智能+"消费生态体系

〖正确答案〗

Α

## 〖答案解析〗

本题考查政治常识。

需求侧,简而言之就是关于需求那一方面的诸多问题,需求侧改革的首要任务是进行收入分配制度与体系的深化改革,既要考虑初次分配的改革也要考虑再分配的改造,更要进行土地制度、住宅制度、社会保障、医疗保障、教育体系等方面的综合改革,使我国居民目前收入水平下的消费能力得以提高与释放。供给侧改革是用改革的办法推进结构调整,减少无效和低端供给,扩大有效和中高端供给,增强供给结构对需求变化的适应性和灵活性,提高全要素生产率,使供给体系更好适应需求结构变化。

A项错误,剥离企业办社会职能,是向社会化经营主体或地方公共机构移交各种社会服务职能,是全面深化国企改革的重要任务、是供给侧结构性改革的重大举措,也是提升公共管理服务水平、实现基本公共服务均等化的重大民生工程。

B项正确,分配在连接生产和消费中发挥着重要作用,分配方式是否公平、合理,关系到社会成员各自获得物质利益的多少,决定着社会产品能否顺利、有效地进入消费过程,直接影响到整个经济社会的正常运行。收入分配制度与体系的深化改革是需求侧改革的首要任务。

C项正确,房价的大幅上涨对居民消费会产生直接抑制。严格落实"房住不炒"有利于确保楼市平稳运行,充分发挥国内需求潜力,形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,属于需求侧改革的举措。

D项正确,"智能+"消费生态体系融合了智能元素,在高新科技的支持下,"智能+"消费生态体系将更加贴合人们的消费需求,顺应社会发展的潮流趋势,有助于释放更大的消费潜力。因此,构建"智能+"消费生态体系属于需求侧改革的举措。

本题为选非题,故正确答案为A。

- 4、下列物质或能量中,目前不能够被人类开发利用的是()。
  - A. 地震和海啸
  - B. 荒漠和沼泽
  - C. 海洋水和地下水
  - OD. 核能和潮汐能

## 〖正确答案〗

# Α

〖答案解析〗

A项,地震和海啸没有被人类开发利用,所以每次地震才会造成人员伤亡或者房屋的毁坏。

- 5、在"工业的血液——石油文化展"上,最不可能出现的事物是:
  - A. 《梦溪笔谈》原文摘录
  - B. "磕头机"的三维模型
  - C. 沥青的生产流程示意图
  - O D. 湖南省油田增产的喜报

# 〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确,石油一词最早出现在北宋沈括的《梦溪笔谈》,书中记载"鄜延境内有石油,旧说'高奴县出脂水',即此也。"

B项正确,"磕头机"专业名称叫抽油机,是开采石油的一种机器设备。目前油田中最常见的是游梁式抽油机,主要由驴头一游梁一连杆—曲柄机构、减速箱、动力设备和辅助装备四大部分组成。工作时,电动机的转动经变速箱、曲柄连杆机构变成驴头的上下运动,驴头经光杆、抽油杆带动井下抽油泵的柱塞作上下运动,从而不断地把井中的原油抽出井筒。这一过程好像在重复人类磕头的动作,因而俗称"磕头机"。

C项正确,沥青主要可以分为天然沥青、焦油沥青和石油沥青三种。天然沥青是石油渗出地表经长期暴露和蒸发后的残留物; 焦油沥青是煤、木材等有机物干馏加工所得的焦油经再加工后的产品;石油沥青是将精制加工石油所残余的渣油,经适当的 工艺处理后得到的产品。

**D**项错误,中国现在的油田主要分布在西北、甘肃、青海、陕西、新疆等地。湖南省到目前为止还没有发现可供大规模开采的油田。

本题为选非题,故正确答案为D。

6、某企业与工人签订了为期3年的劳动合同,约定在3年内按现行工资水平付给工人工资。此后3年内,企业所在国发生了通货膨胀,并且企业

经常以各种借口缩短中午休息时间。企业在3年经营当中获取了超过同行业其他企业的更高的利润,那么该企业超出其它企业的利润的来源是 ( )。

- A. 一部分工人工资与绝对剩余价值
- B. 绝对剩余价值与相对剩余价值
- C. 一部分工人工资和相对剩余价值
- D. 一部分工人工资、绝对剩余价值与相对剩余价值

#### 〖正确答案〗

#### Α

#### 〖答案解析〗

绝对剩余价值是指在工人必要劳动时间不变的条件下,由于工作目的延长而绝对延长剩余劳动时间所产生的剩余价值,缩短中午休息时间即属于此类;另外,由于通货膨胀,劳动力的实际工资减少了,因而,工资的一部分便被企业以价格的形式剥夺了。由此,企业通过以上两种途径获取了超额利润。因此A项正确。

- 7、下列语句与哲学原理对应错误的是:
  - A. 横切牛羊竖切猪,要省力气看纹路——办事要按客观规律
  - B. 工欲善其事,必先利其器——主观能动性发挥受客观条件限制
  - C. 破屋更遭连夜雨,漏船又遇打头风——事物发展是前进性与曲折性的统一
  - D. 不登高山,不知天之高也;不临深渊,不知地之厚也——实践是真理的来源

## 〖正确答案〗

C

## 〖答案解析〗

本题考查哲学原理, 需结合选项具体分析。

A项正确,做事情要按照客观规律,才能更加容易地完成。按照牛、羊、猪的原有纹路进行切割,会更加容易且省力气,遵循了客观规律。

B项正确,在发挥主观能动性的同时,会受到客观条件的限制。想要完成一件事,如果没有很好的利器就不能很好地完成,表明了在发挥主观能动性的同时会受客观条件的限制。

C项错误,屋子本来就破了,可是偏偏又赶上连夜下雨。船本来就漏水了,但是又赶上逆风航行。只体现出了事物发展过程中的曲折性,并未体现出前进性。

D项正确,登高山才知天之高,临深渊才知地之厚,通过实践才能获得真理,说明了实践是真理的来源。

本题为选非题,故正确答案为C。

- **8**、党的二十大报告指出,全面建设社会主义现代化国家,必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。下列与之相关的说法正确的有几项?
- ①加强实践锻炼、专业训练,注重在重大斗争中磨砺干部,增强干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领
- ②坚持党管干部原则,坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤,把新时代好干部标准落到实处
- ③树立选人用人正确导向,选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部,选优配强各级领导班子
- ④坚持把政治标准放在首位,做深做实干部政治素质考察,突出把好政治关、廉洁关
  - O A. 1
  - O B. 2
  - C. 3
  - O D. 4

# 〖正确答案〗

D

## 〖答案解析〗

本题考查政治常识。

党的二十大报告中"十五、坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程"部分的"(四)建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍"指出:"……坚持党管干部原则,坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤,把新时代好干部标准落到实处。树立选人用人正确导向,选拔忠诚干净担当的高素质专业化干部,选优配强各级领导班子。坚持把政治标准放在首位,做深做实干部政治素质考察,突出把好政治关、廉洁关。加强实践锻炼、专业训练,注重在重大斗争中磨砺干部,增强干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领……"

综上所述,与之相关的说法正确的有①②③④,共4项。

故正确答案为D。

- 9、下列对"通胀预期"的理解正确的是()。
  - A. 能够得到准确验证的对未来物价上涨的估计
  - B. 不影响宏观经济运行对未来物价上涨的猜测
  - C. 统计部门发布的关于物价水平的数据分析统计
  - O D. 居民对于未来物价上涨水平的一种心理估计

#### 〖正确答案〗

D

〖答案解析〗

D项正确,通胀预期是人们对于通货膨胀率的心理预期。一种较为简便的算法是把前面几年的通货膨胀率相加,再除以年限,实际上就是一个算术平均数。通胀预期通常是不准确的,也不是统计部门发布的关于物价水平的数据分析统计,但它能够通过影响消费者预期进而影响宏观经济运行对未来物价上涨的猜测。

- **10**、诗集《女神》在诗歌形式上突破了旧格套的束缚,创造了雄浑奔放的自由诗体,为"五四"以后自由诗的发展开拓了新的天地,堪称为新诗革命先行和纪念碑式作品。《女神》的作者是( )。
  - A. 茅盾
  - B. 郭沫若
  - C. 艾青
  - C D. 戴望舒

#### 〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

B项正确,从1919年下半年至1920年上半年,郭沫若的诗歌创作进入了空前的高峰时期,收获了大量的诗篇。1921年8月,郭沫若将这一时期所作的154首诗歌结集出版,这就是轰动一时的诗歌集——《女神》。《女神》以强烈的革命精神、鲜明的时代色彩、浪漫主义的艺术风格、豪放的自由诗,开创了"一代诗风"。

- 11、中国共产党第二十次全国代表大会于2022年10月16日至22日在北京举行,习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。下列有关报告内容表述正确的有:
- ①务必、, 务必谦虚谨慎、艰苦奋斗, 务必敢于斗争、善于斗争
- ②坚持和发展马克思主义,必须同中国具体实际相结合;坚持和发展马克思主义,必须同中华优秀传统文化相结合
- ③必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下
- ④坚持和加强党的全面领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发展思想、坚持深化改革开放、坚持发扬斗争精神
- ⑤高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务
  - O A. 2项
  - OB. 3项
  - C. 4项
  - O D. 5项

〖正确答案〗

D

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/67510112234">https://d.book118.com/67510112234</a>
3011130